

БОЛЬШЕВИК

Ежедневная газета ОК ВКП(б), ЦИК, СПС Непреспублики, Энгельского Городского Комитета ВКП(б) и Горсовета

№ 11 (3113) 14 ЯНВАРЯ 1936 г. 13 год издания

План под'ема благосостояния народа

Сессия ЦИК СССР обсуждает доклад тов. Молотова и Межлаука о народно-хозяйственном плане 4-го года второй пятилетки. На высокую трибуну кремлевского дворца один за другим поднимаются представители многочисленных народов Советского Союза, руководители областей, краев, республик. Они горды достигнутыми гигантскими успехами прошлого года.

Под'ем, как промышленности, так и сельского хозяйства, стал, как никогда раньше, всеобщим и всеохватывающим. Быстро навстречу изобилию и культуре движутся вперед все края и области. Советский народ и его социалистическое правительство — единственные на свете, которые, подводя итоги 1935 года, говорят: «Жить стало лучше, жить стало веселее». Эти слова вождя, выражающие то, что чувствуют и думают миллионы людей советской родины, пронизывают мысли и выводы каждого оратора.

СССР вправе гордиться достигнутыми успехами. И в тоже самое время всем ясно, что наиболее замечательные дела в борьбе за под'ем материального благосостояния трудящихся нашей страны еще впереди. Это общее настроение выразил в докладе тов. Молотов, заявив: «Улучшение материального положения рабочих и колхозников должно теперь пойти быстрее, чем раньше». Это отчетливо и ярко отражено буквально в каждом разделе, представленного на утверждение сессии ЦИК Союза ССР плана народного хозяйства на 1936 год.

Две замечательные черты характеризуют план 1936 года. Это прежде всего, невиданный доселе рост производительности социалистического труда во всем народном хозяйстве. Около 85 проц. прироста валовой продукции основных промышленных наркоматов должно быть достигнуто — и мы твердо в этом убеждены — будет достигнуто за счет повышения производительности труда. Одна эта цифра говорит сама за себя. Указанному увеличению производительности труда будет соответствовать огромный и быстрый под'ем материального и культурного благополучия советского народа.

Здесь раскрывается самая замечательная черта социалистического способа производства, прекрасно охарактеризованная в резолюции декабрьского пленума ЦК партии: «В СССР... бурный рост производительности труда, рост продукции и ее удешевление являются не опасностью, а величайшим достижением, ведущим к изобилию предметов потребления, к их удешевлению и к росту реальной заработной платы, ибо советский строй не знает кризисов, он не примет монополий цен и ставит своей хозяйственной целью не добывание высоких прибылей для частных лиц, а неуклонный под'ем материального положения трудящихся, являющийся основной и наиболее ценной силой всего народного хозяйства».

Все огромные материальные блага, производимые работниками социалистического хозяйства, поступают в распоряжение самих трудящихся и их социалистического государства. Это и обеспечивает быстрый под'ем благосостояния рабочего класса и колхозного крестьянства. И план 1936 года является, наряду с прочими важными заданиями, прежде всего планом огромного под'ема материального и культурного благополучия советского народа.

С этой, прежде всего, целью в плане 1936 года предусмотрено более быстрое развитие отраслей, производящих средства потребления. Валовая продукция всей промышленности увеличится на 23 проц. Прирост производства средств производства составит 22,6 проц.,

увеличение производства предметов потребления — 23,7 проц. Для того, чтобы отрасли, производящие предметы потребления, впредь могли развиваться наиболее быстрым темпом и полностью удовлетворить растущие потребности населения, капиталовложения в эти отрасли увеличиваются на 55 проц. в сравнении с прошлым годом; в тоже самое время капиталовложения в отрасли, производящие средства производства, увеличиваются лишь на 9,5 проц.

Таким образом, в этом году впервые за все годы в первой и второй пятилеток темп развития производства предметов потребления станет более быстрым, чем темп развития отраслей, производящих средства производства. Выпуск продукции легкой промышленности увеличится почти на одну треть — на 29,2 проц. в сравнении с прошлым годом; производство пищевых продуктов возрастет на 22 проц.; в больших масштабах увеличивается производство товаров широкого потребления и культурных товаров предприятий тяжелой и местной промышленности.

Все это приведет к огромному расширению товарооборота. Розничный товарооборот совместно с оборотами предприятий общественного питания достигнет поистине астрономической цифры — 100 миллиардов рублей, — увеличение почти на одну четверть по сравнению с прошлым годом. Обороты колхозной торговли достигнут 16,5 миллиардов рублей.

В больших масштабах растет народный доход: он составит 83,1 миллиарда рублей — увеличение за год на 26,5 проц. В абсолютном выражении увеличение народного дохода составляет 17,4 миллиарда рублей. Удельный вес социалистических форм хозяйства достигнет 98,5 проц.

1936 год будет годом значительного роста как денежной, так и реальной заработной платы. Фонд заработной платы достигнет 63,4 миллиарда рублей, увеличение против прошлого года на 7,2 миллиарда рублей. Средняя заработная плата рабочих возрастет на 8,5 проц. Значительно быстрее будет расти реальная заработная плата в результате дальнейшего снижения цен и укрепления советского рубля.

Фонды культурно-бытового строительства, включая коммунальные дела, жилища, просвещение, здравоохранение достигнут небывалой суммы — 8 миллиардов рублей. Бюджет государственного социального страхования повысится до 8 миллиардов рублей. Денежные доходы колхозников поднимутся до 11,9 миллиардов рублей.

Таковы лишь некоторые основные цифры, воочию показывающие, что 1936 год будет годом действительно быстрого и всестороннего под'ема благосостояния рабочих, служащих и колхозников нашей страны.

Ленин и Сталин всегда учили партию и трудящиеся массы пониманию той истины, что только победа социализма обеспечит такой разворот производительных сил в промышленности и в сельском хозяйстве, на основе которого возможно будет обеспечить победившему народу всестороннее удовлетворение его материальных и культурных потребностей. Только социализм сделает «жизнь всех трудящихся наиболее легкой, доставляющей им возможность благосостояния. Только социализм может осуществить это. И мы знаем, что он должен осуществить это...» — говорил Ленин.

Мы вступили в ту стадию развития, когда под руководством тов. Сталина на деле осуществляется эта великая истина социализма.

(Передовая «Правды», переданная по радио).

Новый рекорд весовой нормы

НОВОСИБИРСК, 9 января, машиностроительное депо Эйке, Томской дороги, тов. Серебряков установил новый всеобщий рекорд весовой нормы для паровоза «Эм». Взвешивая состав, весом в 5816 тонн, он одной тягой провез его

до станции Чулымской без единой аварии. Состав, сформированный в честь 10-летия комсомола, насчитывал 79 локомотивов (большегрузных вагонов). Длина поезда — свыше километра.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ЦИК СССР VII СОЗЫВА

Утреннее заседание 11 января

Доклад тов. В. И. Межлаука

Утреннее заседание открывает М. И. КАЛНИН. За столом президиума т. т. ПЕТРОВСКИЙ, ЧУБАРЬ, ЖДАНОВ, ЧЕРВЯКОВ, МУСАБЕКОВ, ФАЙЗУЛА ХОДЖАЕВ, РАХИМБАЕВ, АЙТАКОВ, ХРУЩЕВ, АКУЛОВ, ШВЕРНИК, УНШЛИХТ, ХАЧКЕВИЧ, КИСЕЛЕВ, ГОЛОДЕЦ.

Слово для доклада по первому пункту повестки дня сессии — о народно-хозяйственном плане Союза ССР на 1936 год представляет заместителя председателя Совнаркома СССР В. И. МЕЖЛАУКУ. Зал встречает его продолжительными бурными аплодисментами.

В своем ярком докладе тов. Межлаук развертывает картину грандиозного строительства в Советском Союзе, дальнейшего огромного роста народного хозяйства и культуры в 1936 году. С неослабевающим вниманием слушают члены ЦИК СССР обстоятельный доклад, в котором детально излагается программа работы каждого отдельного участка социалистического строительства. Тов. Межлаук освещает перспективы развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства, народного просвещения и т. д. И когда докладчик упоминает имя вдохновителя социалистического строительства, вождя народов тов. Сталина, в зале гремит бурная овация.

Приводимые докладчиком цифры, необычайной наглядностью говорят о громадном росте благосостояния трудящихся советской страны. Наряду с увеличением выплавки металла, добычи угля и нефти, выпуска самых разнообразных машин, намного увеличиваются и производство товаров широкого потребления. В этом году население получит значительно больше тканей, трикотажа, обуви, мяса, кондитерских изделий и всевозможных других товаров, при чем значительно улучшается качество и ассортимент их. Все веселее радостнее жить в нашей стране.

Участники сессии встают и бурные аплодисментами сопровождают заключительные слова тов. Межлаука, выражающего непоколебимую уверенность, что силотившись еще теснее вокруг ЦК нашей партии, вокруг великого вождя народов тов. Сталина, мы перевыполним план 1936 года и еще быстрее навстречу коммунистическому обществу.

ХРОНИКА

11 января, вторая сессия ЦИК СССР VII созыва продолжала свою работу. Все утреннее заседание сессии было посвящено докладу зам. председателя Совнаркома СССР тов. В. И. МЕЖЛАУКА по первому пункту повестки дня — народно-хозяйственный план Союза ССР на 1936 год.

Вечером на заседаниях союзного Совета и Совета национальностей начались прения по докладам т. т. МОЛОВОТОВА и МЕЖЛАУКА.

На заседании союзного Совета, которое проходило под председательством тов. МУСАБЕКОВА, в прениях выступили: зам. председателя Западно-сибирского крайисполкома ВОРОНИН, колхозник из Клева УДОВИЧЕНКО (Лебединский район, Харьковской области), председатель Оренбургского облисполкома ВАШИЛЬЕВ, председатель Совнаркома Башкирской АССР БУЛАШЕВ, председатель Совнаркома УССР тов. ЛЮБЧЕНКО.

нарком водного транспорта СССР ХОМОВ, председатель Совнаркома мени Гулоли и председатель Ленинградского совета КАДАЦКИЙ.

На заседании Совета национальностей, которое проходило под председательством тов. ПЕТРОВСКОГО, в прениях выступили: рабочий-угольщик т. МАМАДАЕВ (Киргизская АССР), председатель Казахской АССР тов. КУЛУМБЕТОВ, председатель Совнаркома Узбекской ССР ФАЙЗУЛА ХОДЖАЕВ, председатель автономной Республики немцев Поволжья тов. ВЕЛЫШ, председатель Совнаркома Таджикской ССР тов. РАХИМБАЕВ, зам. пред. Совнаркома Башкирской автономной Республики тов. ДАУТКОЛХОВИЦА тов. ХАЧАТУРЬЯН (Армянская АССР) и тов. СПАСОВ (Чувашская АССР).

12 января, на утренних заседаниях союзного Совета и Совета национальностей — продолжение прений по докладу т. т. МОЛОВОТОВА и МЕЖЛАУКА.

Доклад тов. Молотова — в иностранных газетах

ЛОНДОН, 11. «Дейли телеграф», «Дейли геральд», «Морнинг пост», «Манчестер гардиан» и другие газеты публикуют без комментариев выдержки из доклада тов. Молотова на сессии ЦИК. Газеты выделяют заявление о необходимости увеличить часть государственного бюджета, предназначенную на оборону СССР, то место доклада, в котором говорится об агрессивной политике Японии и Германии, а также слова тов. Молотова о благоприятных предпосылках для развития англо-советских отношений.

ПАРИЖ, 11. Парижские газеты печатают без комментариев, изложение доклада тов. Молотова на сессии ЦИК СССР, останавливаясь особенно подробно на части доклада, посвященной международному положению и внешней политике Советского Союза.

БЕРЛИН, 11. Вечерняя «Дейче аль-

гемайне цейтунг» публикует выдержки из доклада тов. Молотова на сессии ЦИК. Газета отмечает основное в докладе тов. Молотова о том, что 1936 год — стахановским годом. Касаясь доклада, посвященной внешней политике советского правительства, выделяет сказанное тов. Молотовым о взаимоотношениях СССР с Германией.

ТОКИО, 11. Вечерние издания газет помещают на видном месте комментарий к содержанию доклада тов. Молотова, он говорил о международном положении, в частности, о взаимоотношениях СССР с Японией и Германией.

НЬЮ-ЙОРК, 11. Газеты на видном месте без комментариев, излагающие доклад тов. Молотова.

Заккрытие вседонецкого слета стахановцев

СТАЛИНО, 10. Сегодня с утра, на слете мастеров угля, продолжались прения по докладам т. т. Саркисова и Башкина. В прениях высказались уже 60 делегатов. Большое оживление вызвали полученные сегодня телеграммы с приветствием слету и стахановцам Донбасса от героев Советского Союза — летчиков Молокова, Каманина, Водопьянова и др. и от горняков Шпицбергена.

В 5 часов вечера, первый вседонецкий слет стахановцев — мастеров угля закончил свою работу. С большим вниманием было выслушано сообщение тов. Саркисова о результатах проведенной среди части делегатов анкеты. Ответы на нее явились блестящей иллюстрацией к выступлению тов. СТАЛИНА — на совещании рабочих и работниц — стахановцев. Ответы дали около тысячи стахановцев из них 681 человек уже обучили стахановским методам работы 3860 рабочих. Около 200 мастеров угля готовятся стать горняками инженерами техниками. 637 стахановцев имеют 82 тысячи экземпляров книг, 287 человек — радио-приемники, 50 — пишанино и т. д. 500 де-

легатов зарабатывают по 800 рублей в месяц и 300 человек — по 1000 рублей.

Зам. начальника Гааугля тов. Орджоникидзе сообщает, что тов. Орджоникидзе премия стахановцев Донбасса — 50 автомашинами, 25 мотоциклами, 500 велосипедов, а всего 1075 предметов. Таким образом, все делегаты слета получили премии. Первую легкую машину получает Алексей Стаханов. Это сообщение вызвало по его адресу аплодисменты.

Слет избрал делегацию стахановцев Донбасса на открывающийся в Кузбассе слет горняков — стахановцев угольных районов Востока.

Под продолжительные, бурные овации принято обращение к товарищу СТАЛИНУ Стахановцы Донбасса обязались выполнить пятилетку в 4 года и встали на соревнование шахтеров Востока.

Посланы также приветствия тов. МОЛОВОТУ, ОРДЖОНИКИДЗЕ, ВОРОШИЛОВУ, КОССИГОРУ, ПОСТЫШЕВУ, ПЕТРОВСКОМУ и ЛЮБЧЕНКО.

НАШИ ЗАДАЧИ

Совнаркома Союза ССР тов. В. М. МОЛОТОВА о народно-хозяйственном сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР*)

Растание угрозы

и мира

Внезапно. Зарвавшиеся в своих планах господа национал-социалисты ведут подготовку, как всем известно, именно в этом захватническом направлении, хотя и не в одном этом направлении.

Эта преступная пропаганда захватов чужих территорий имеет уже и новых последователей за пределами Германии. Находятся уже всеякие подголки германского капитала — и в соседней Польше, вроде наша Студницкого и безоговорочных панов из краковской газеты «Час», которые настолько распоясались, что открыто болтают в печати о захвате некоторых территорий СССР, что в пьяном бреду силосе разным жукам уже не раз. (СМЕХ. АПЛОДИСМЕНТЫ). Подобные же бредни неужли некоторым элементам соседней с нами Финляндии, все больше ориентирющейся на наиболее агрессивные империалистические государства.

Всем известно, что германский фашизм не ограничивается только простой разработкой захватнических планов и готовится действовать в ближайшее время. У всех на глазах германские власти превратили попавшую сейчас их распоряжение страну в военный лагерь, который благодаря своему расположению в самом центре Европы и является угрозой не только для Советского Союза. Если даже не говорить о других странах, то кому не известно, что, например, над Чехословакией, никому из своих соседок угрожавшей и занятой мирным трудом, что над ней уже нависла черная туча германского фашизма, обтянутого латскими штыками и жермами пушек, нацеленного всеми возможными и вчера и невозможными отравляющими и погубительными людьми химическими препаратами быстроходной и для неожиданности авиационной бесшумной военной авиацией, бегущего всем тем, что превращает мирную войну в массовое убийство тысяч солдат на фронте, но и мирных граждан, женщин и детей.

Это представляет растущую опасность для мира не только в Европе, но и в Азии, и в особенности в Китае, где так же современная Германия, видно из сообщений.

Ввиду с беспардонной антисоветской политикой определенных правых кругов, во главе которых правительство Советского Союза предложило и 9 апреля подписан договор между СССР и СССР о кредите в 200 миллионов на пятилетний срок. Этот кредит нам успешно реализован как и пятилетний кредит в 1 миллиард крон, предоставленный в прошлом году Чехословакии. В последние месяцы представительство правительства ставила нам вопрос о новом более крупном кредите — уже на 10 лет. Хотя мы и не имеем за иностранных кредитами, но в наше время перемены за границей, мы не отказывались и не будем обсуждать и это деловое предложение германского правительства. Эти торговые-экономические отношения с другими государствами, неважно от временного господства в них и другой политической силы, от политики советской власти. Мы знаем, что это отвечает и интересам советского народа, а сделать практические выводы из этого, разумнее, — это правительство Германии.

Наше миролюбие и уступчивость Советский Союз продемонстрировал заключением соглашения о продаже Китайско-Восточной железной дороги в Манчжурии. Соглашение о продаже КВЖД подписано в марте прошлого года. Дорога передана японско-манчжурским властям. Советскому Союзу полагающихся за КВЖД сумм и покупки на них в Японии и Манчжурии товаров идет нормально. По всем другим практическим вопросам Советский Союз также находил с тех пор пути к соглашению с Японией.

Однако, остается нерешенным главный вопрос во взаимоотношениях СССР и Японии. От сделанного нами 3 года

тому назад предложения о заключении советско-японского договора о ненападении, Япония до сих пор уклоняется. Такое поведение нельзя не считать подозрительным.

С другой стороны попытки новых и новых нарушений наших границ со стороны японско-манчжурских военных отрядов не прекращаются и не сокращаются. Укажу хотя бы на инцидент, имевший место 12 октября в районе Ново-Алексеевки, когда на советскую территорию, на расстоянии свыше 1—2 километров от линии границы перешло около 50 японско-манчжурских солдат, открывших ружейный и пулеметный огонь по нашим пограничным нарядам. В результате перестрелки с нашей стороны был убит пограничник, командир отряда Котельников и ранено двое других пограничников. Получив энергичный отпор и понеся соответствующие потери, нарушители границы вернулись на манчжурскую территорию, но провокационный характер таких инцидентов понятен и без дальнейших пояснений.

Вот еще один пример поведения представителей японского правительства, причем это поведение тоже не укладывается в рамки нормальных отношений.

Прошло уже почти полгода, как наш посол в Японии тов. Юрнев передал проект соглашения о советско-японско-манчжурских пограничных комитетах, которые могли бы рассматривать и ликвидировать пограничные инциденты. Но до сих пор на наш проект японское правительство не дало своего ответа.

Говорят, что определенным кругам японской военной полиции нужны были пограничные инциденты на советской границе для того, чтобы отвлекать чье-то внимание от ее хозяйничанья в Манчжурии и от тех экспансионистских действий, которые проводятся ею в Северном Китае и вообще на территории китайской республики. Будто бы также эти и подобные им пограничные инциденты нужны кое-кому в Японии для того, чтобы демонстрировать перед внешним миром «твердость» и «силу» японской политики. Если одно, что игра с огнем вдоль наших дальне-восточных границ не прекращается и что японская военщина подбирается к нашим границам, как непосредственно, так и через другие территории.

За последнее время появились сообщения о заключенном между Японией и Германией военном соглашении, и о связи с этим делом Польши. Ничего неожиданного для нас в этом нет. Недаром, как Япония, так и Германия вышли заблаговременно из Лиги наций, чтобы развязать себе руки и по понятным причинам во всем мире считаются наиболее агрессивными по своей внешней политике государствами.

Фашистские правители Германии питаются иногда отвести глаза павших людей от своих захватнических планов в отношении Советского Союза тем, что ссылаются на отсутствие общих границ между Германией и СССР. Но мы знаем, с другой стороны, что Германия, поощряемая некоторыми иностранными державами, лихорадочно готовится занять господствующее положение в Балтийском море и входить в особые отношения с Польшей, имеющей достаточно большие границы с Советским Союзом.

Поэтому как в отношении восточных, так и в отношении западных границ мы должны поставить на должную высоту дело обороны. (АПЛОДИСМЕНТЫ).

За последние годы сделано в этом отношении немало. Но там, где дело касается защиты мирного труда рабочих и колхозников нашей страны от нападения извне, там, где идет речь об обороне наших завоеваний и великого социалистического строительства, мы на достигнутых результатах по обороне не можем успокоиться. (АПЛОДИСМЕНТЫ).

Мы должны безотказно найти все необходимые для этого материальные средства, и поэтому нам необходимо в этом году значительно увеличить ту часть государственного бюджета, которая связана с обороной страны. (АПЛОДИСМЕНТЫ. ТОВ. СТАЛИН ПОХОДИТ БЛИЖЕ К СТОЛУ ПРЕЗИДИУМА, ЕГО ВСТРЕЧАЮТ ДОЛГО НЕСМОЛКАЮЩИМИ АПЛОДИСМЕНТАМИ. ВСЕ ВСТАЮТ. РАЗДАЮТСЯ КРИКИ «УРА»). Мы вырастим крепкую рабоче-крестьянскую Красную Армию (АПЛОДИСМЕНТЫ) и должны теперь еще упорнее работать над тем, чтобы вся наша армия состояла из преданных и знающих до конца

свое дело бойцов — летчиков, артиллеристов, химиков, танкистов, стрелков и бойцов всех других необходимых видов оружия (АПЛОДИСМЕНТЫ). Мы ввели личные звания для начальствующего состава Красной армии, чтобы еще больше укрепить и поднять значение руководящих кадров нашей армии. (АПЛОДИСМЕНТЫ). Только такая Красная армия будет с честью служить делу мира, делу обороны границ Советского Союза, делу социализма. (АПЛОДИСМЕНТЫ).

Нам нужно укреплять и дальше нашу Красную армию и, вместе с тем, использовать всякую возможность для поддержания мира и для раз'яснения трудящимся всех стран нашей /особой принципиальной линии в международной мирной политике.

Наше вхождение в Лигу наций отнюдь не означает, что отныне не существует коренного принципиального отличия советской междунароной политики от политики капиталистических держав. На примере итапо-абиссинской войны мы уже видим обратное.

Итапо-абиссинская война — типичная империалистическая война за колонии. Итальянский фашизм открыто защищает политику захвата Абиссинии и превращения ее в итапо-абиссинскую колонию. Считая себя державой, обремененной почти колониальной добычей, которую делили между собой главные империалистические государства после окончания мировой войны, Италия начала новую войну, чтобы силой оружия расширить свои колониальные владения за счет Абиссинии. Фашистская Италия выступает в данном случае в качестве застрельщика нового частного раздела мира, что чревато большими последствиями и многими неожиданностями для господствующих капиталистических классов в Европе. Фашистское правительство требует при этом от других империалистов и от Лиги наций в целом поддержки ее колониального наступления.

На отношении держав к итапо-абиссинской войне демонстрируется действительная их политика. В первую очередь здесь надо иметь в виду крупные решающие державы.

Сверхповерхностной точки зрения может показаться, что между этими державами существуют разногласия и разногласия в отношении и политическое колониального захвата. На самом деле это, конечно, не так. Различие в позиции, отдельных капиталистических государств, участвующих в Лиге наций, сводится отнюдь не к принципиальной разнице в отношении колониальных захватов. Это различие объясняется, прежде всего, разной заинтересованностью отдельных крупных держав в степени усилении империалистического могущества Италии. Это можно сказать также и в отношении держав, не входящих в Лигу наций. Среди капиталистических держав нет таких держав, которые ставили бы независимость той или другой слабой страны выше интересов своего корыстного участия в дележе колоний.

Только Советский Союз занял в итапо-абиссинской войне особую принципиальную позицию, чуждую всякому империализму, чуждую всякой политике колониальных захватов. Только Советский Союз заявил о том, что он исходит из принципа равноправия и независимости Абиссинии, являющейся к тому же членом Лиги наций, и что он не может поддержать никаких действий Лиги наций или отдельных капиталистических государств, направленных к нарушению этой независимости и равноправия. Эта политика Советского Союза, принципиально отделяющая его от других членов Лиги наций, имеет исключительное международное значение и еще принесет свои большие плоды.

Советский Союз продемонстрировал в Лиге наций свою верность этому принципу, принципу государственной независимости и национального равноправия всех государств на примере одной из малых стран — Абиссинии. Советский Союз использовал также свое участие в Лиге наций для того, чтобы на практике проводить свою линию в отношении империалистического агрессора.

Первый же год участия Советского Союза в Лиге наций полностью подтвердил правильность нашего решения о вступлении в Лигу. Это еще недостатков, которые присущи Лиге наций, как организации капиталистических го-

сударств, Лига в известной мере выполнила сдерживающую роль в отношении поджигателей войны, в отношении агрессора. Можно и должно критиковать Лигу наций за то, что она не принимала достаточных мер, например, в связи с итапо-абиссинской войной, в отношении которой Лига должна была, в конце-концов, сказать свое мнение об агрессоре. Следует также признать, что Лига ничего не сделала для предупреждения этой войны. Однако, нельзя не видеть того факта, что в данном случае Лига наций стеснилась не тех, кто служил делу мира, а тех, кто хотел помочь агрессору. В этом свете надо рассматривать участие СССР в решении Лиги по вопросу об итапо-абиссинской войне и, в частности, в проведении экономических санкций в отношении Италии, которая была признана Лигой агрессором.

Итапо-абиссинская война показывает, что угроза мировой войны все больше нарастает, все больше захватывает Европу.

Эта война только еще началась и сейчас невозможно предвидеть, когда и кем она кончится. Кому, однако, не видно, что итальянский фашизм поставил большую ставку в этой игре. Тот факт, что не задачи внутреннего хозяйственного и культурного под'ема, а рискованную войну за новые колонии господствующие силы Италии рассматривают, как главный путь к своему дальнейшему усилению, говорит сам за себя. Даже теперь, когда капиталистические страны в большей или меньшей мере, — весьма, впрочем, неравномерно, — выходят из экономического кризиса последних лет — даже теперь они уже сами не верят в возможность значительного роста своих сил на основе развития своих внутренних сил. Только в этой связи можно понять развязку новых империалистических войн за колонии. В этом же и глубокая основа итапо-абиссинской войны.

Такие страны, как Япония и Германия, а теперь и Италия, уже вышли или готовы завтра выйти на авансцену новой схватки между империалистическими державами всего мира. Нет такого капиталистического государства, которое не было бы затронуты в той или иной мере активностью внешней политики указанных трех держав. В этой международной обстановке особенно велика ответственность Советского Союза.

Тот, кто ввязывается в новую империалистическую войну, может успеть сделать себе шею и до осуществления своих захватнических планов (АПЛОДИСМЕНТЫ). Не исключено такое положение, что расчеты империалистических кланов на пассивность народных масс могут провалиться в самый неожиданный момент, как это уже бывало раньше. (АПЛОДИСМЕНТЫ). Нам, большевикам, не трудно понять такого рода стремления народных масс. Мы знаем также, что народными массами капиталистических стран чужды захватнические планы империалистов всех мастей, особенно же империалистов фашистского лагеря.

Но мы, трудящиеся Советского Союза, должны рассчитывать в защите своего дела на свои силы, а в обороне нашей родины — прежде всего на свою Красную Армию. (АПЛОДИСМЕНТЫ).

Мы примем все меры к тому, чтобы еще и еще раз подорвать возможность внешнего нападения на нашу страну со стороны империалистов. А если все же нападут, мы не сомневаемся, что наша Красная Армия даст им должный отпор. (АПЛОДИСМЕНТЫ).

Рабочий класс России вместе с революционным крестьянством сбросил со своей шеи помещиков и капиталистов и помог национальному освободительному всеяким народам бывшей царской империи. Теперь трудящиеся Союза Советских Социалистических Республик в дружном труде строят новую жизнь, идут действительно к счастливой жизни.

И после этого, все еще находится господа империалисты, которые живут мечтой насильно оседлать свободные народы Советского Союза и послать нам на шею иностранных помещиков и капиталистов. Мы скажем на это: господа хорошие, потрите глаза, вы опоздали родиться! (БУРНЫЕ, ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ).

**Окончание доклада
смотри на 3 странице.**

Хорошее начало

Энгельский горздравотдел хорошо взялся за оздоровительную работу среди допризывников.

Установлен внеочередной прием допризывников в лечебных учреждениях, оплачиваются медикаменты, выписываемые допризывникам. К допризывникам, подлежащим лечению, прикреплены для контроля и помощи средний медицинский персонал, который следит за аккурратным посещением допризывниками лечебных учреждений и помогает врачам ускорить прием и нужные процедуры.

С помощью актива РОКБ и секции правоохранения, медперсонал приступил к обследованию квартир допризывников в санитарно-бытовом отношении.

В поликлинике выделен зубной врач для допризывников. Кроме этого, приступлено к пропуску допризывников через рентген, для выявления пущающихся в санаторном лечении на предмет послать их в санаторию.

Это большая работа горздравотдела по лечебно-оздоровительной и санитарно-просветительной работе среди допризывников, даст возможность подготовить по городу Энгельсу и пригородной зоне к очередному призыву здоровых и крепких бойцов РККА.

Однако ЦБ РОКБ еще не выполнил своего обещания, не организовал в парикмахерских города Энгельса «кресло допризывников» для внеочередного и льготного обслуживания.

В кантонах необходимо немедленно взяться за санитарное обслуживание будущих бойцов, провести также санитарное обследование их бытовых условий, помочь им и их семьям, в нужных случаях привести их жилищно-коммунальное и культурное состояние.

Плохо еще поставлена культурно-массовая работа среди допризывников. Отсутствует образцовый учет посещаемости ими лечебных пунктов. Необходимо поставить санитарное обслуживание так, чтобы закончить лечение до призывников в кратчайшее время.

Давыдов.

Живем в Савинке, а бриться ездим в Палласовку

Савинка—село большое. В нем 3000 жителей и ни одной... бани. То-есть, бани то есть, но их как бы нет... Одна баня—при мельнице и пускают в нее только рабочих мельницы. Другая баня при МТС. Летом в эту баню ходили мало, предпочитали купаться в реке, но баня топила. Теперь в реке купаться неудобно: во первых, река замрзла, во вторых, температура не подходящая... Перестали в баню топить. Воды, говорят, нет—все лед, да снег.

Парикмахера в селе не водят. Чтобы побриться—постричься—ездим за 18 километров в Палласовку.

Плохо в Савинке и с культурной работой. Есть и изба читальная и клуб, да в ней там ничего интересного.

Шофера Савинской МТС: **Н. Киселев, Н. Григорьев.**

Окончание доклада председателя СНК Союза ССР В. М. Молотова

Мы пережили в свое время трудную пору иностранных военных интервенций, но тогда мы были слабы, голодны и еще по-настоящему не умели бороться с чужим воздухом. Но и тогда империалистические планы разгрома нашего государства провалились с треском.

С тех пор дело в нашей стране круто изменилось. Народное хозяйство уже не похоже на то, что было 10-15 лет тому назад. Проведена техническая реконструкция всех важных отраслей промышленности и уже выросли на этой новой базе новые люди, освоившие технику и поставившие быстро двигающиеся вперед производительность социалистического труда.

С тех пор до основ перестроилась самая отсталая часть нашей страны—деревня. Колхозы и ликвидация последнего капиталистического класса—улучшения, закрепили дело ликвидации классов в нашей стране. Вместе с уничтожением последних капиталистических классов проследить в деревне, которые, как мелкие паразиты, были особенно живучи, все доходы нашей страны идут целиком в руки трудящихся и их государства. Улучшилась

НАШИ СТАХАНОВЦЫ

Досрочно выполним годовую программу Инженеры и техники помогают рабочим

1934 год для нашего завода «Рекорд»—был годом освоения и перехода завода на выпуск токарно-винторезных станков—это задание было выполнено с честью на 112 проц. Общий подъем вольной производственной программы этого года, выражался в 623,6 тыс. рублей.

Из 185 рабочих на заводе—24 рабочих стахановца. Досрочное выполнение плана 1934 года на 104,3 проц., является первым случаем в истории завода и есть результат реализации лозунга тов. СТАЛИНА—«кадры решают все», применения стхановских методов работы рабочих и ИТР завода— путем мобилизации всех производственных возможностей завода, правильной организации рабочих мест и использования всех мощностей парка оборудования и станков.

На основе еще большего применения стхановских методов работы, коллектив рабочих и ИТР во главе с треугольником, заверяет правительство и областной комитет партии, что план 1936 года будет выполнен. Принимаем обязательство выпустить 20 станков сверх плана, то есть дать 170 станков вместо 150 по плану.

По поручению общего собрания подписали: **Крафт, Энкерт, Альбрандт, Шотт, Брунгардт, Лофлер, Фризорф, Бенкер,** и другие следует 40 подписей.

Для большего развития стхановского движения на фабрике Б. ЛИБИНЕХТ намечено провести целый ряд радиолабораторских мероприятий. Организуется устройство увлажнителя, сооружение шлюза для задержания воды у фабрики в летнее время.

Выделяется несколько мотальных плавгорских машин для проведения опыта работы с установленными барриками, это мероприятие уменьшит обрывность на веретнах и брак ткани.

К шпихтовальной машине пристраивается допозначительное корыто с отжимными валами, через которое будет проходить пряжа с первичным обмачиванием, этим достигается лучшее протыкание нитки шпихтой и уменьшение обрывности.

Для увеличения производительности ткацких станков в порядке опыта 4 станка переводятся на большее количество оборотов.

В проведении этих мероприятий в жизнь будет использован опыт работы стхановцев.

С целью глубокого изучения техники ткацкого дела, 18 человек итээрцев будут вести техническую учебу, 15 итээрцев взяли себе по одному стхановцу и обязались поднять их образование до уровня 7-милетки, техникума, цехового мастера. Итээрцы П.Д. ГЕТТИНГЕР, ШПЕТЕР, ШНОР и другие начали учебу со стхановцами с 1-го января.

Магнетов.

Кривоносовец Орешкин

ПЕТР ПЛЫЧ ОРЕШКИН стахановец, главный кондуктор поездов Покровского резерва. 5 лет он проработал стрелочником и около 30 лет кондуктором. Работает его каждую минуту, каждый час была сопряжена с бдительностью и настороженностью. Четко и аккуратно выполнял все правила сигнализации и ведения поездов, Петр Плыч за 30 летним лет своей работы, не имел ни одного случая аварии или крупного поезда. Таков первый итог примерно работы стхановца.

Бдительность, аккуратность и знание технических правил, помогает сейчас Петру Плычу приводить поезда без аварий и ранее расписания на 2—3 часа. Хорошая работа увеличивает заработок Петра Плыча. Семья живет не зная пужды—своей дом, корова, культурная обстановка в квартире.

— Как хорошо и правильно сказал тов. СТАЛИН—жить стало лучше, жить стало веселее—говорит тов. ОРЕШКИН.

Некрасов.

Готовится стхановская пятидневка

31-го декабря, на Энгельском ремонтно-тракторном заводе, была проведена стхановская смена поршневой бригады. Смена дала хорошие результаты в повышении производительности труда.

Руководители завода совещали стхановцев и рабочих, где обсудили опыт первой стхановской смены, выявивли недочеты и решили организовать стхановскую смену в механическом цехе, для чего было поручено и ИТР и дирекции завода подготовить материал, рабочее место, заранее раздать наряды на данную работу и полностью обеспечить инструментом каждого рабочего.

7-го января все рабочие и стхановцы механического цеха приступили к

выполнению этого решения. Работа всего цеха кипела. Но не успели рабочие как следует, развернуть свою работу на станках, вдруг станки прекратили свое движение, не стало электроэнергии и рабочие механического цеха, целый три часа вынуждены были работать на других работах.

Как только был дан ток, рабочие опять энергично взялись за работу, чтобы наверстать упущенное время.

Токарь Хирный за пятчасовую работу выполнил дневное задание на 210 проц., заработал 15 руб. 57 коп. Бирюков дал 495 проц., заработал 24 руб. 75 коп., токарь Кондратьев выполнил дневное задание на 312 проц. и заработал 26 р. 30 коп. Бурчаганова до стхановской смены выполняла дневное задание на 100 проц. в стхановскую смену выполнила дневное задание на 240 проц. и заработала 15 р., и т. д. Весь цех за 5 часов выполнил задание, на 101 проц.

По окончании стхановской смены было проведено производственное совещание, на котором стхановцы и рабочие отметили ряд недочетов, как в самой подготовке к стхановской смене, а также и в процессе ее работы. Стахановец Харченко в своем выступлении отметил, что токарю недостаточно обеспечены доброкачественными резцами, отсутствует ножечная шкурка. На этом совещании рабочие решили в ближайшие дни организовать стхановскую пятидневку.

Иванов.

Помощь профес-соров стхановцам

жизнь, и теперь, как никогда, широко распахнулись двери к счастливой, культурной жизни для народов нашего Союза. Первыми плодами нашей победы мы уже пользуемся и видим, что вперед нас ожидает невиданный рост материального благосостояния и культуры всех народов Советского Союза.

И даже после этого, не перевалив еще на свете такие господа, которые в слепой ненависти к новому миру строят планы захватов и расчленения Советского Союза. Ну, что им на это сказать? Мы, действительно, появляясь на свет без разрешения этих господ, (СМЕХ, АПЛЮДИСМЕНТЫ) и безудовольно против их воли... (СМЕХ, АПЛЮДИСМЕНТЫ).

Значит, пришло время, когда старый мир должен уступить дорогу новому миру. (БУРНАЯ ОВАЦИЯ. ЗВОНКИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЫЗЫВАЮТ ТОЛЬКО НОВЫЕ ВЗРЫВЫ БУРНЫХ АПЛЮДИСМЕНТОВ. ВСЕ ВСТАЮТ. ГОЛОС С МЕСТА: „ДА ЗДРАВСТВУЕТ МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВ. БОРОДИЛОВ“ КРИК „УРА“ И ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛЮДИСМЕНТЫ. ГОЛОС С МЕСТА: „ДА ЗДРАВСТВУЕТ ТОВАРИЩ СТАЛИН! КРИК „УРА“ БУРНЫЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛЮДИСМЕНТЫ).

Куйбышев, 8. Профессора и студенты индустриального института в городе Куйбышево оказали большую техническую помощь стхановцам железнодорожного завода им. Куйбышева.

«Придя на завод, они обнаружили в механическом цехе ряд технических неполадок. Профессор Успенский дал ряд советов, и бригада фрезеровщиков, работа под его руководством, повысила выработку с 3-х до 7-ми осей за смену. Ряд ценных советов инструментальному цеху дал профессор Рахманинов. К цеху прикреплены группа студентов—выпускников.



Фото Вл. Часний.

В детской технической станции гор. Энгельса, тов. ПЕРОВ у модели динамо-машин, изготовленной им на конкурс

Конкурс на лучшую библиотеку

Ближе к читателю

В сентябре этого года тов. Биркле взялся за работу в Красноярской кантонной библиотеке. Библиотека имела унылый вид. Тов. Биркле прежде всего отправился в Энгельскую Центральную библиотеку, познакомился со спецификой библиотечного дела, с постановкой всей работы. В Красноярской библиотеке он начал с того, что привел в порядок книжные фонды, разбил по отделам, расставил по полкам, придал библиотеке приличный внешний вид.

Объявленный всеобщий конкурс на лучшую постановку библиотечного дела вошел в тов. Биркле чувство большой ответственности и настоящего желания.

Хорошая работа увеличивает заработок Петра Плыча. Семья живет не зная пужды—своей дом, корова, культурная обстановка в квартире.

Тов. Биркле поставил себе задачу привлечь больше читателей в библиотеку, всемерно развивать читателей любовь к книге. В этом отношении он добился значительных успехов. За короткое время, ноябрь—декабрь, библиотека влекла 270 взрослых читателей и 250 ребят. Проведена читательская конференция по книге немецкого коммуниста Вилли Бредель «Испытание».

Капканый комитет ВП(б) для проведения этой конференции читателей, выделил специального работника кантона для доклада. Конференция прошла с большим успехом, она привлекла много и трудящихся. Присутствовало на конференции

около 500 чел. Мимо библиотеки не прошел незамеченным факт награждения Орденом Красного знамени комбайнера Красноярского кантона Фридриха Эккерта. 22 декабря в библиотеке состоялся вечер читательского актива, на который был приглашен орденосецкомбайнер тов. Эккерт. Он с удовольствием поделился с присутствующими своими впечатлениями от встречи с вождем мирового пролетариата тов. Сталиным, рассказал о красной пролетарской столице Москве и о том, как он работал и думает работать в дальнейшем на своем комбайне.

Библиотека Красноярского кантона, за короткий срок проделала большую работу, неукомно продолжая ее и сейчас.

Не нужно отметить, что кантонные организации еще не поняли как следует всего значения библиотеки этого важнейшего фактора культурного воспитания масс. КантоНО и кантисполком библиотек и ее работой мало интересуются. До сих пор, несмотря на бесконечные напоминания, библиотека не имеет самого необходимого инвентаря, помещение ее плохо отопляется, так как во время не позаботились о дренажах. Все это огрывает заведующего библиотекой от его непосредственной работы, заставляя много времени тратить непродуктивно на всевозможные хозяйственные заботы.

Подобное отношение к библиотеке—центру растущей культуры колхозного села совершенно недопустимо.

Шлыкova.
Инспектор библиотечной группы Наркомпроса.

Негде культурно провести время

В селе Чербаево, Плавотского кантона, не ведется никакой культурно-просветительской работы. Изба читальня систематически закрыта потому, что нет дров...

Полученные из Наркомпроса книги для «образцовых» библиотек частично растасканы, а остальные лежат под замком в парткабинете, т.е. в библиотеке нет шкафа для книг.

Дом социкультура забыт и заброшен. Руководители села все время говорят о необходимости ремонта, но ремонтировать не начинают. Председатель сельсовета т. БРЕДИХИН отговаривается отсутствием средств и строительного материала в то же время не переставая уверять в кантоне партии, что изба читальня

завтра начинает работать, а через 3-4 дня откроется и парком.

Говорить о кружках МОПР и Осоавиахима совсем не приходится. Об этих кружках здесь и не упоминают, будто бы этих добровольных обществ совершенно и не существует. В результате всего вышесказанного, в селе Чербаево молодежь, вечерами ничего не делает: пляска и хуанганство здесь обычное явление.

Необходимо улучшить работу библиотеки в селе Чербаево открыть дом соц. культуры. Надо выделить на эту работу опытных людей, которые смогли бы поставить культурно-политическую работу в селе на должную высоту.

И. Сидорев.

И есть клуб и нет клуба...

Давно колхозники села Мюсс не видели кино-картин, давно не угаивали вечеров художественной самодеятельности. Рабочие Мюсской МТС, когда у них бывает праздник, выезжают в соседнее село, например, в Эрленбах.

Почему? Да потому, отвечают мюссцы, что помещали не...

А ведь в самом селе стоит большое здание, бывший клуб. Там есть и зрительный зал, человек на 300 и вестибюль. Но клуб раньше был клубом.

Сейчас это здание заброшено, его начинают поменьше ломать. Выбили стекла, забили двери.

Чем же объяснить все эти безобразия и долго ли они будут продолжаться?

Я. Сычев.

Самое некультурное учреждение в селе

Найдите в дом социалистической культуры в селе Дьяковке Энгельского кантона. На скамьях в шпалках сидят редкие посетители, грызут семечки, курят, на полу ковром лежит шелуха, окурки, всякий мусор.

В изоб-читальне развлекается ничем. Здесь нет ни шахмат, ни шашек, или каких либо других игр, здесь не увидишь журналов и газет ни центральных, ни своей кантонной газеты.

М. Литвинов

Короткие сигналы

Почему Христина Белякова не получила отпуск?

Радостный и, как все отцы в таких случаях, немощно гордый товарищ БЕЛЯКОВ подходит к столу ЗАГС'а, где регистрируют рождения. Он предъявляет два паспорта—свой и жены, справку от врача.

Он колхозник, член сельхозартели «Коминтерн» Энгельской пригородной зоны. С охотой, весело отвечает он на все вопросы, относящиеся к ребенку.

— Ребенка очень даже ждал.

— А кого ждали сына или дочь?

Отцы обычно склонны желать сыновей. Но Беляков говорит, что ему все равно, лишь бы ребенок был. Но потому, как бы покаялся, всетаки добавляет:

— Сып то у меня уже есть... Спрашиваем у БЕЛЯКОВА, жена, стачит, сейчас в отпуске? И получаем неожиданный ответ:

— Нет. У нас в колхозе отпусков не дают...

И потом, отвечая на наши недоуменные вопросы, т. Беляков продолжает:

— Устав нам, конечно, читали. Знаем, что отпуск полагаются. Только Христина не просила отпуска, да и я не просил. Не зряем, как это сделать...

На работу посылает жену ее бригадир ЛЮДМИЛА. Конечно, он видел, что Христина вот вот родить должна. Ну, и председатель колхоза ПОМЯКУШИН, тоже, конечно, знал. Не мог не знать, каждый день по несколько раз встречаемся.

Расширяем Белякова дальше. Может быть случилась с его Христиной—единственный у них в колхозе. Нет!

ВТРАФОВА, соседка Беляковых, тоже не получила отпуск. Не получила отпуск и тетка Белякова— Елена БЕЛЯКОВА.

Почему же в колхозе имени «Коминтерна» так грубо нарушают сталинский устав сельхозартели?

В. Гр.

В классах снег

В пепальной средней школе мясосоюза № 96, учатся 108 ребят. В прошлом учебном году школа находилась в пресыренных условиях: не имела парт, но неделями занималась из-за отсутствия топлива и т. д.

В 1935 году положение школы несколько было улучшилось. Топлива, нет.

Окна застеклены так плохо, что во время снегопада в классы понадеет снег. В школе нет электротехнического освещения, несмотря на то, что в частных квартирах оно есть. Учителя, также, не имеют топлива и освещения. Все это очень мешает продуктивной работе школы.

Директор школы **Н. Пласкин.**

Провели хотя-бы свет

Благоустройство нашего города растет. Но есть совсем забытые и никем не замеченные кварталы, к таким относятся улица Свердлова и угол Тихой и Петровской улиц. В этом районе до сего времени не имеется электропроводки, старые столбы электросети были сняты, а об установке новых столбов никто не позаботился и население приходится в этом районе по-прежнему сидеть с керосиновой лампой.

Возможно, товарищи из горсовета избавят рабочих от архивного способа освещения и дадут возможность получить трудящимся хотя бы электроэнергию.

Дрозденко.

Для чего не существует рабочком?

Никакой профсоюзной работы в совхозе «Победа» нет. В именином клубе не ведется никакой культурно-массовой работы. Драматический и другие кружки не работают. Совещания с рабочими на фермах и на центральной усадьбе по производственным и другим вопросам не проводятся. Колдговора не проводятся.

Не заботятся рабочком о бытовых условиях рабочих. Плохо обстоит дело с освещением квартир рабочих совхоза: рабочие получают только по 100 грамм керосина. Топливом рабочком не обеспечены, кормами для своего скота тоже.

Ранов.

Заявление тов. Кочетова о закупках СССР в Японии в счет платежей за передачу КВЖД

ТОКИО, 9. Большинство японских руководящих газет опубликовали заявление торгового представителя СССР — Кочетова представителям печати по поводу операций по размещению советских заказов в счет передачи КВЖД.

Торгпредством всего заключено около 6000 договоров с 150 японскими фирмами. Несомненно, подчеркивает Кочетов, что, «закупки в счет платежей за передачу КВЖД, дали торгпредству возможность расширить деловые контакты с различными японскими торговыми организациями и фирмами, при чем ввиду заинтересованности последних, в расширении торговых операций с СССР, торгпредство может констатировать значительное повышение интереса к японскому экспорту со стороны советских торговых организаций. Ряд товаров, закупленных нами в счет платежей за передачу КВЖД, может быть объектом экспорта в СССР и в будущем».

По Советскому Союзу

Выпуск тракторов и автомобилей в 1936 г.

Челябинский тракторный завод приступил к выполнению большой программы 1936 года. В этом году он должен выпустить 29 тыс. мощных «сталинцев» (на 8550 тракторов больше, чем в 1935 году), в том числе первую тысячу тракторов с дизельными двигателями. Для освоения производства новых тракторов завод переоборудуется. В цехах будет установлено специальное оборудование для выпуска топливной и дизельной аппаратуры; в 1937 году завод перейдет на массовый выпуск тракторов с дизельными двигателями.

В этом году автозаводы наметают дать стране 161500 автомобилей вместо 96679, выпущенных в истекшем году. Чтобы уяснить себе предстоящий рост выпуска автомобилей, достаточно напомнить, что за всю первую пятилетку было выпущено всего 34,1 тыс. автомобилей. Автозавод им. Молотова даст в этом году 100 тыс., в том числе 12 тыс. легковых машин «М-1», автозавод им. Сталина выпустит 59 тыс. автомобилей, в том числе первые 4 тыс. легковых машин «ЗИС-101». Ярославский завод выпустит 2500 грузовиков.

СОВЕТ ПРИ НАРКОМЕ ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ

Совнарком СССР утвердил Совет при Народном комиссаре путей сообщения в составе 165 человек. Помимо Наркома путей сообщения тов. Л. М. КАГАНОВИЧА (председатель Совета) и его заместителей т. т. Постникова, Лишица, Зямкина и Кишкина (заместители председателя Совета), в совет входят: начальник центральных управлений НКПС, начальники дорог, начальники путевых отделов ж. д., председатель научно-технического совета НКПС тов. Ю. Ру-

дой, главные инженеры и зам. начальников отдельных центральных управлений наркомата, начальник центрального научно-исследовательского института ж. д. транспорта тов. Образцов, машинисты — Кривоусовцы г. т. Кривонос, Яблоцкий, Омельянов, Иванов и Бабайцев, бригадир комплексной бригады паровозного депо Лиман-Северо-Донецкой ж. д. — Зоуля, начальник депо и отдельных служб.

Товары — колхозной деревне

В этом году сельская потребительская кооперация получает различные товары на 5 миллиардов рублей больше, чем в 1935 году. Уже в этом квартале село получит их на 1200000000 рублей больше, чем в первом квартале прошлого года. Колхозной деревне выделяется в 3,5 раза больше сахара, чем в первом квартале

1935 года, в 4 раза больше консервов, в 2,5 раза больше мыла. На 75 проц. больше, чем в первом квартале прошлого года, колхозная деревня получает хлопчатобумажных, шерстяных, шелковых и других тканей, в полтора раза больше обуви и галош, значительно больше готового платья и головных уборов, мебели, посуды и других товаров.

Бактериологический институт

Санитарно-бактериологический институт Наркомздрава Немреспублики начал свое существование с ноября месяца 1933 года с маленькой клинико-диагностической лаборатории, которая выполняла исключительно примитивные клинические анализы для больницы города. В настоящее время институт испытывает острый недостаток помещений для кабинетов и лабораторий, что тормозит развертывание некоторых работ, требующих соответствующей установки аппаратуры и т. д.

Основной задачей бакинститута является разработка научных вопросов, связанных с задачами санитарно-эпидемиологического строительства в области здравоохранения — эпидемиологии, профилактики и гигиены. Бакинститут должен изучать и разрабатывать исследовательский материал, изучать эпидемиологию Немреспублики, выявлять этиологию (причины) вспышек различных болезней, изучать и разрабатывать методы ликвидации эпидемических очагов, т. е. мест, в которых наблюдается более или менее постоянные заболевания определенными болезнями, например, малярией, трахомой, тифом и т. д. и т. д.

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

Абиссинские войска заняли Макале

БЕРЛИН, 11. Аддис-Абебский корреспондент германского информационного бюро сообщает, что, по последним сведениям, абиссинские войска заняли Макале. Вчера утром правое крыло абиссинских войск, под командованием раса Сейюма перешло в решительное наступ-

ление, и после ожесточенных боев, во время которых, Макале несколько раз переходил из рук в руки, к позднему вечеру абиссинцам удалось окончательно занять Макале. Захвачено много пленных, оружия, военных запасов и других трофеев.

Серьезные бои на южном фронте

ЛОНДОН, 11. Сообщение Рейтер из Аддис-Абебы говорит о серьезных боях на южном фронте близ Доло. Обе стороны понесли тяжелые потери. Итальянские войска продвинулись на несколько километров вперед. К войскам раса Деста идут подкрепления в количестве 35.000 бойцов.

Корреспондент Рейтер, при итальянском штабе на южном фронте, отмечает искусную стратегию абиссинцев и особенно раса Деста. Его угроза левому флангу итальянских войск вынудила итальянцев направить свои силы к Доло и отказаться от намеченного наступления в центре. Теперь абиссинцы угрожают противоположному флангу близ Уал-Уала, что беспокоит итальянское командование.

Корреспондент «Таймс» указывает, что на южном фронте итальянцам не удалось осуществить свои планы наступления вдоль рек Вебби-Шебели и Фафан. Абиссинцы с большим искус-

Итальянские дезертиры в концентрационных лагерях Германии

ЛОНДОН, 9. По сообщению «Извигинг-стандарт» в Баварии в двух концентрационных лагерях содержится свыше тысячи солдат — дезертиров из итальянского тироля. Германское правительство, не желая раздражать Италию, держит этот факт в секрете. Подобные

же лагеря существуют в Швейцарии и Югославии. Число итальянских дезертиров в Югославии в последнее время настолько увеличилось, что в лагерях для них нет больше места и их размещают в крестьянских домах.

Критическое положение на лондонской морской конференции

ЛОНДОН, 9. По сообщению агентства Рейтер, вследствие отказа японской делегации обсуждать английский, французский и итальянский план об обмене информацией относительно военно-морского строительства, на морской конференции создалось критическое положение. Английский морской министр Эйрес-Монселл формально принял к сведению возражения японской делега-

ции, после чего было постановлено отсрочить конференцию до 10 января. Опасаются, указывает агентство, что отрицательное решение этого вопроса фактически означало бы конец конференции. Если 10 января конференция решит не обсуждать этого вопроса, то японская делегация, по сведениям агентства Рейтер, запросит из Токио инструкции, следует ли ей в дальнейшем участвовать в работах конференции.

2 с половиной миллиона безработных

БЕРЛИН, 9. По официальным данным числа безработных в Германии в декабре 1935 года возросло на 532354 че-

ловека, составляя 2505806 человек. Быстрый рост безработицы официальные круги объясняют «зимней погодой».

20 января — суд над узниками Скоттсборо

НЬЮ-Йорк, 8. Суд штата Алабама отклонил просьбу защитника узников Скоттсборо (9 негритянских юношей, осужденных по ложному обвинению в нападении на белую женщину) о передаче дела на новое рассмотрение в федеральный суд. Суд штата Алабама постановил назначить новое слушание дела на 20 января.

Япония изъявляет готовность начать переговоры с Англией

ЛОНДОН, 8. По сообщению токэйского корреспондента «Таймс», представитель японского министерства иностранных дел указал, что Япония изъявляет готовность начать переговоры с Англией по всем спорным вопросам, но не желает ограничить обсуждение только вопросом о Китае.

ЧТОБЫ ГЛАЗ РАДОВАЛСЯ



Последний концерт симфонического оркестра Немгофилармонии, посвященный творчеству П. И. ЧАЙКОВСКОГО, явился, вместе с бетховенским, одним из замечательных событий в жизни искусства нашей республики. По своей программе оба эти концерта не могли заставить себя лучше. Исполнены — же были эти программы прямо-таки мастерски. Талантливый ЛИМОВ 4 симфонию Чайковского провел блестяще (статси сказать, научиться без партитуры). Солисты саратовской оперы ЛЕОНТЬЕВА и ОБОЛЕНСКИЙ уже известные английского слушателю с самой хорошей стороны, и на этот раз показали высокий класс вокального мастера, хотя необходимо отметить, что К. И. ОБОЛЕНСКИЙ был не совсем здоров и пел напряженнее, чем обычно.

Пюпитр — всех цветов. От цвета свежести оструганного дерева до недовымсленно грязного. Кто сидит на стуле, а кто обходится и скамейкой образца... 1936 года до нашей эры. Эти приспособления для сидения не только ниже всякой критики НА ВВД, но еще, кроме того, имеют ярко выраженное стремление соревноваться со смычковыми и прочими инструментами и поэтому, ужасно скрипят... Пюпитр (статси сказать отвратительное по звуку) обращено к зрителю своей тыльной, на редкость неприглядной и неприятной стороной...

И дирижер, и солисты, и оркестр справедливо получили горячие одобрения слушателей. Концерт вполне заслуживает того, чтобы поговорить о нем подробно. Но не об этом мы хотим повести речь. Мы хотим сказать об одном кричащем, бросающемся в глаза противоречии. Наш слушатель по праву гордится своей филармонией. Она известна далеко за пределами Немреспублики. Тот же концерт из произведений Чайковского транслировался через Энгельскую радиостанцию, и республиканский радиокомитет, уже получив из-за пределов АССРН письма с восторженными отзывами о концерте, об оркестре. Оркестр выступает не только в английском театре, но и рабочих клубах, но и в колхозах. Филармония хорошо работает на культурном фронте, успешно помогая трудящимся овладеть культурой.

Солистам, когда они поют в сопровождении оркестра, приходится сочувствовать, так мало пространства отведено им. Сделай артист даже и не очень широкий жест, он обязательно заденет чей-нибудь пюпитр. Когда же солист поет под аккомпанемент пианино, то и тут он так окружен пиюпитрами, стульями, первобытными скамейками, что чувствует себя, словно в магазине подержанной мебели...

Начнем с одежды оркестрантов. Кто в моднейшем костюме «чарльстон», кто в спортивном костюме (так называемом «лыжном»), кто в брюках навы-

слушатель, присутствовавший на последнем концерте, мог заметить, как осторожно артистка ЛЕОНТЬЕВА ступает по английской сцене. Она уже по собственному опыту знает, как трудно вытаскивать каблук из щелей настланных сцен... печально, но факт!

Выступая не только в английском театре, но и рабочих клубах, но и в колхозах. Филармония хорошо работает на культурном фронте, успешно помогая трудящимся овладеть культурой.

Итак, к сожалению, далее. Все это тем более недопустимо, что оркестр Немфилармонии является крупной культурной силой.

По примеру прошлых лет общество слепых проводит в Немреспублике трехдневные помощи слепым. Но задачи, которые должен разрешить трехдневный в этом году совсем иные, чем в прошлом. Раньше основной целью подобных трехдневников был сбор средств для материально-финансовой помощи слепым. Теперь же главное внимание и органов социального обеспечения, здравоохранения должно быть обращено на то, чтобы помочь слепым вести работу. Целый ряд колхозных мастерских, мелких и крупных предприятий Немреспублики с успехом могут применить труд слепого, чтобы дать ему возможность активно участвовать в строительстве нашей социалистической родины. Это одна из главных задач трехдневи-

А существование этих «мелочей» тем более досадно, что их ведь легко устранить.

Филармония, ведущая большую культурную работу и сама должна быть образцом культурности во всех отношениях.

Несколько слов о работе общества. Сейчас республиканское общество слепых насчитывает в своих рядах 80 чел. В прошлые годы трудоустроенных слепых (т. е. работающих на различного рода предприятиях) было только 2, а сейчас 65 человек.

В 1929 году, когда организовалось общество, было только один грамотный по Браиллю. Сейчас их 35.

„БЕРЕГИТЕ ЗРЕНИЕ“

ГОРОД ЭНГЕЛС

В магазине № 7 (зав. магазином Маратова) с 27-го декабря организована продажа без продавцов. Без продавца продаются папиросы, сигары, табак, развешенный сахар и другие мелкие товары. Каждый день при подсчете, выручка складится полностью.

В феврале. Энгельский горкомхоз произведет на зимнюю посадку 250 штук 15-ти летних елок. Посадка елок будет производиться по Коммунальной площади, угол Тихой, Камышинской и Петровской улицы.

С 12 января, в бывшем мануфактурном отделе магазина Немгора № 1, открывается новый образцовый пищевой продовольственный магазин. Помещение продовольственного магазина оборудовано по всем правилам торговой техники, установлены зеркала, световые люстры и цветы. Магазин будет работать ежедневно с 8 часов утра и до 12 часов ночи.

ЭНГЕЛЬСКОМУ
мясохладострою
срочно требуются на постоянную работу:
1) Опытные агенты по стройматериалам, 2) Ответственный исполнитель по снабжению и 3) Опытные счетоводы.
За справками обращаться в сектор кадров. Телефон — коммутатор мясохладостроя 11

Подсобное хозяйство Н-ского полка имеет в продаже
Большое количество парниковых остекленных рам, колд парниковых, два трактора «Интер» и тракторные части. Об условиях узнать, Новоузенская, 41. 20

Адрес редакция: гор. Энгельс с. Линейная, 13.
Телефоны: редактор 1—53, секретаря 62, общий 4—86.
Типография НКМД АССРН
Главит Б—31. Тираж 12572

Ответственный редактор П. РЫЖОВ.

Утеряна круглая печать
В ЕТЕРИНАРНЫЙ В РАЧ Маркштадского кантона, каковую считать недействительной 18

Энгельс, русск. драм.-театр. Сегодня

Симфонический концерт
под управлением дирижера В. К. БЕДЬЕЛЪЕВА.
Начало концерта в 8 ч. 30 м. веч. Билеты ударников действительны.

Кино-театр «УДАРНИК»
Сегодня и завтра

звуковой фильм
Джас — комедия в 11 частях с участием Утесова

ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА
АНОНС: «Маринетти» и гордость советского экрана АЭРОГРАД.
Начало 1 сеанса в 6 часов. 2—в 8 час. и 3—в 10 час.